

清除城市“牛皮癣” 共建整洁有序环境

●本报记者 王晓昕 张刚 陈立强 孙一男



曾经，环卫工人用钢丝球、铲刀一寸一寸刮除楼道墙面的顽固广告，让遍布大街小巷、密密麻麻如蛛网般的小广告被彻底清除，然而近期，这些城市“牛皮癣”又卷土重来。

1 “顽疾”再现

记者走访中发现，白城市区多个小区和街道存在小广告违规张贴的情况。从楼道墙面、地面到门缝，从车辆玻璃到倒车镜，从医院卫生间到电梯轿厢，甚至楼层牌、单元牌，都成了小广告的“栖身之所”。疏通下水、专业维修开锁、家政服务所谓的“便民信息”屡屡出现。

“有我就给他拽下去，看着就烦”“看见有人贴，马上就阻止”“小广告的胶特别黏，很不好处理”……面对随意张贴的小广告，市民纷纷道出了心中的不满。

物业公司在与小广告的“对抗”中，同样苦不堪言。“我们安排人在小区巡逻，发现就撵，甚至都跟出小区，不让贴小广告的人在附近逗留。有时候他们晚上来贴，根本管不住。”白城经开区幸福花园物业公司相关负责人说。“现在小广告特别多，遇到这个情况我们就联系城管部门，他们能对电话号进行封号处理。”白城经开区吉鹤苑物业公司相关负责人说。

另外，现在的小广告不仅在小区里出现，还有的张贴在机动车上。“10辆车就会有3辆车被贴小广告，必须要用除胶剂，否则会划伤玻璃和漆面。”市区一洗车行老板介绍。

2 精准发力

面对这一“顽疾”，白城市城市管理行政执法局以优化人居环境、提升城市品质为目标，展开了一系列强有力的整治行动。城管各辖区大队制定每日巡查整治机制，建立详细的整治台账。执法人员一旦发现小广告，立即拍照取证，记录广告张贴位置、了解广告内容和信息、电话联系核实并录音。对于需要立案查处的情况，详细记载广告电话号码、取证时间、位置等关键信息。

“我们发现小广告后会立即通知当事人，要求他们将发放的小广告全部收回并接受处罚，如果3天内未进行处理，我们会上报到市局小广告整治专班，对其电话号进行封号以及相关的处罚。”市城管局经开大队幸福中队陈继明说。

据白城市城市管理行政执法局小广告整治专班成员

郑健介绍，白城市城市管理行政执法局于2024年开始进行专项整治行动，截至目前，各辖区大队清理乱张贴小广告2万余处，对40余个号码进行停机处理，立案处罚100余起，语音追呼告知30余次。同时，专门设立粉刷小队，及时清理、粉刷未处理的违法小广告，让城市墙面重现整洁。

除了严格执法，城管部门还注重疏堵结合。他们依据《白城市城市管理标准》，加大宣传力度，科学设置小区公共宣传栏，引导商家、市民在规定区域发布民生信息。在执法过程中，他们还坚持宽严相济。

此外，物业公司的管理责任也被进一步压实。在白城经开区幸福花园和吉鹤苑小区，城管部门对物业公司提出了明确要求。“目前，小区楼道内的小广告已经清理干净，如果再有小广告，城管部门将根据《吉林省城市市容和环境卫生管理条例》第十五条的相关规定对物业公司进行处罚。”陈继明说。

3 合力整治

在治理过程中，城管部门公开举报电话，并利用微信群等积极发动全民参与，发现问题及时举报；与属地街道、小区物业公司紧密联动，督促物业公司从源头治理。

“从白城本地治理实际情况来看，城管部门建立的‘停机—处罚—恢复’闭环机制运行很好，但在执行中还需结合白城老旧小区多、物业力量薄弱的实际进一步完善相关机制。建议借鉴河北省承德市上营坊社区‘夕阳红监督队’的经验做法，这个监督队成员由社区里有责任心、有威望的老年人组成。成员每天佩戴红袖章，在社区内巡视，发现不文明行为及时制止。”白城市委党校公共管理教研室教授潘淑范说，“白城各社区在组建类似监督队伍时，可以借鉴他们的人员选拔标准，以及明确监督队的工作内容与职责范围，充分发挥老年群体在社区治理中的余热，助力小广告治理工作。”

从乱象回潮到全力整治，白城在治理城市“牛皮癣”的道路上迈出了坚实的步伐。每一张被清理的小广告，每一次规范的执法行动，都凝聚着城市管理者的决心与汗水。但城市治理从来不是某一个部门、某一群人的单打独斗，它需要我们每一位市民的支持与配合。

栏目热线：18844618890 18844628890

垄间躬耕除蔓草 “金叶”铺就致富路

本报讯(记者王洪波)眼下正值烤烟生长的关键期，连日来，镇赉县莫莫格蒙古族乡的烟农们抢抓晴好天气，开展烤烟大田除草管理工作，为烟叶生产提质增效打下坚实基础。

走进莫莫格蒙古族乡的烤烟种植区，在阳光的照耀下，一排排绿油油的烟叶长势喜人、生机勃勃。烟农们手持锄头，穿梭在整齐的田垄间，弯下腰、俯下身，仔细将烟叶旁的杂草连根铲除。每一次挥动锄头，都饱含着对丰收的期盼；每一株茁壮成长的烟苗，都承载着烟农们辛勤的汗水与希望。

据莫莫格蒙古族乡烤烟种植户陈红介绍，这片地需要铲三四天，铲完以后进行封垄，长高后还需要打烟芽、打烟花，8月份进行掰底叶。

烤烟种植是莫莫格蒙古族乡的特色产业之一，2024年，该乡种植烤烟70公顷，年产烟叶3150担，实现产值440万元，亩均收益达4190元。这一产业不仅带动350人务工就业，更让参与其中的村民人均亩增收2600元，成为当地群众增收致富的“黄金叶”。

加强基层医疗能力建设 提升医疗卫生人员水平

本报讯(记者张赫)为加强基层医疗能力建设，提升基层医疗卫生人员业务水平，近日，洮北区卫生健康局组织开展了2025年度第一期基层医疗卫生人员集中培训班，洮北区社区卫生服务中心、乡镇卫生院及村卫生室的200余名一线医护人员参加培训。

培训聚焦基层医疗工作中的难点问题，以“补短板、强弱项、提能力”为目标，精心设计课程体系，为基层医疗服务能力升级提供有力支持。白城市医院资深专家团队授课，开设了慢性病管理、急救技能、中毒处置、院感防控、安全保障五大实用课程。培训过程中，专家们运用通俗易懂的语言，将专业医学知识转化为可操作的实用技能，并通过糖尿病酮症酸中毒、急性心梗等真实案例分析，促进理论知识与临床实践的有效结合。

“这次培训让我对基层医疗工作有了更系统的认识，我将把所学的内容更好地应用到实际工作中，提升服务质量，守护百姓健康。”洮北区德顺蒙古族乡哈日呼里村医张纪晨培训后收获满满。

此次集中培训是洮北区基层医疗能力提升计划的重要组成部分。目前，第二期、第三期培训正在积极筹备中，后续将逐步扩大培训覆盖范围，形成常态化培训机制。洮北区卫生健康局还将采用“线上+线下”“理论+实操”等多元化培训形式，持续为基层医疗卫生人才“充电赋能”，为辖区百姓的生命健康构筑更坚实的守护屏障。

公安机关 发布20个反诈关键词

关键词三：安全账户

这个词在冒充公检法类诈骗中经常出现。诈骗分子会冒充公检法等国家机关工作人员，以“账户被冻结”“资金有风险”等各种理由要求受害人将资金转入所谓的“安全账户”中，并承诺资金核查完后进行返还，从而实施诈骗。

警方提示：公检法机关没有所谓的“安全账户”！凡是电话中自称公检法等国家机关工作人员要求把钱转到指定账户的，或要求提供银行卡号、密码、验证码的，都是诈骗！

关键词四：“修复征信”

征信记录是个人或企业在信用机构管理下的信用活动记录。如果征信出现问题将对工作、生活产生重要影响。诈骗分子常常以帮助“修复征信”为由，利用受害人急于清除不良记录的心理实施诈骗。

警方提示：个人征信由中国人民银行征信中心统一管理，任何公司和个人都无权删除和修改。凡是声称可消除不良征信记录的，都是诈骗！

(据公安部官网)

物业管理的有关知识与案例分析

案例分析

小区公共排水管道多次堵塞，谁来承担责任？【案例四】

【案情简介】

杜女士家住三楼，小区公共排水管道多次堵塞，导致其家中漏水，当发现房屋内出现严重积水后立即通知物业公司进行维修，经过双方共同进行现场勘查，确认是因公共排水管道堵塞导致返水至杜女士的家中，从而造成严重积水。物业公司认为因公共排水管道出现漏水点致业主受损，该管道系该单元使用该管道的业主的公用设施，属于该部分业主共有，应当由使用该管道的业主自行承担维修责任。物业公司作为管理人，负有查明漏水原因及维修管道的义务，不应承担赔偿损失。

【法院判决】

涉案房屋进水严重，并非短时内可以形成，公共排水管堵塞是导致事故发生的直接原因，被告抗辩称，是原告装修房屋时在墙面打孔导致房屋进水，被告不应承担本次事故的全部责任，对此本院认为，现并无证据证明原告对房屋装修存在违反装修规范或其他管理规定的行为，原告并不存在过错。被告对设备疏于维护，对小区物业服务未尽谨慎管理是导致原告财产受损的原因，故本院对被告的抗辩意见不予采纳。

(白城市城市管理行政执法局提供)



▲为打造周边安全有序的道路交通环境，日前，白城市公安局交巡警支队宣传科民警深入洮北区实验小学开展了“知危险 会避险”交通安全体验课活动，进一步提升小学生交通出行的文明守法意识和自我保护能力。图为民警讲授交通安全知识。张博 本报记者张殿文摄

▲今年，通榆县开通镇黎明村通过“飞地托管+利益共享”机制激活农村经济。他们构建了农户(出资方)、村集体(监管方)、合作社(运营方)的三角治理结构，与民鑫辣椒股份有限公司合作，推广种植“半椒壹号”线椒20公顷，并确定保底价回收。图为农民给辣椒打枝杈，提高产量。本报记者李晓明摄

洮南：

筑牢“电力防线” 保障农业灌溉

本报讯(记者王洪波)近期，农业灌溉用电需求大幅增长，国网洮南市供电公司开展隐患排查，保障农业灌溉用电安全稳定。

在洮南市永茂乡头段村，供电公司的工作人员对涉及

农业灌溉的线路、配电变压器及灌溉用电设备进行细致排查，确保灌溉设备正常运转。“我们加大线路设备巡视力度，及时响应用户用电诉求，全力做好夏季灌溉保电工作，持续提升供电可靠性和优质服务水平，确保农业灌溉期间电力

供应不断档。”国网洮南市供电公司永茂供电所台区经理胡轶新介绍。

为进一步打通供电服务“最后一百米”，供电公司在做好电力设施日常维护的基础上，强化“线上+线下”服务，打造优质高效的“绿色通道”。通过电话、微信群、现场服务等多种形式，搭建起与用户沟通交流平台，为用户提供用电技术指导；大力推广国网App线上办电模式，让群众足不出户就能办理业务，高效解决用户用电问题，将便民、惠农的电力服务措施送到农户心坎上。

创新谋发展 致富领头人

——记洮南市聚宝乡黑顶村农民、“鑫春哥”覆膜播种一体机设计人薄长春

●本报记者 张赫

在洮南市聚宝乡黑顶村，有一位凭借智慧与毅力在农机创新领域闯出一片天的农民——薄长春。他成功引进研发出先进的覆膜播种一体机，带动周边农户增收致富，成为当地乡村振兴道路上的耀眼明星。

聚宝乡的土地多数属于半山区，旱灾频发，水资源匮乏成为制约当地农业发展的关键因素。这种地形条件非常适合膜下滴灌技术。2016年，一次偶然的机会，薄长春接触到了覆膜机，这让他有了引进研发覆膜机的念头。2017年，薄

长春正式开启了他的研究之旅，仅有初中学历的他经过无数次的失败与调整，终于成功研究设计出了第一台适合当地的覆膜机。该覆膜机由薄长春研究设计，厂家加工零部件，运回后自行组装。2022年，薄长春成功注册了“鑫春哥”商标，经过多年的钻研与改进，如今的覆膜播种一体机已经越来越先进，集覆膜、滴灌、播种、施肥于一体，实现了农业生产的一体化作业，大大提高了生产效率。

使用“鑫春哥”覆膜播种一体机，能省水、省肥，还能有效

保墒、抗旱、促早熟，为农作物的生长提供了良好的环境。与市场上的覆膜播种机相比，“鑫春哥”覆膜播种一体机在机体设计上做到了加厚、加宽、加固，质量更加可靠。同时，还提供两年质保和技术指导服务，让农户使用起来更加放心。

“鑫春哥”覆膜播种一体机的出现，如同星星之火，迅速在周边地区燃起燎原之势。在薄长春的示范带动下，黑顶村90%以上的农户都开始使用覆膜技术。使用“鑫春哥”覆膜播种一体机后，农作物产量明显增长，为农户们带来了实实在在的收益。

为了让更多的农户受益于“鑫春哥”覆膜播种一体机，薄长春积极拓展销售渠道，采用线上线下同步销售的模式。线上，他通过短视频平台进行宣传推广，将产品销售至东北三省、内蒙古、山西、河北等地；线下，产品主要在乌兰浩特及白城周边地区销售，方便当地农户实地了解和购买。

在农忙时节，薄长春季节性聘用10多名工人，负责卸货、组装、打包、送货等工作，为乡亲们提供了一份额外收入。同时，他积极带动更多农户应用覆膜技术，探索农业发展新路径，共同走上致富路。